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NL 1 <--—> NL 4 

Grundlag. 

  

I normalleje 1 (NL 1) er konventionen for flydende tal paa pak- 
ket form denne: - 

, ox'! — 1024 
x = X'x2 

0 Men 19-20 EN 31:32 39 
1 t 1 ri l ' I 

i. m ! x ! 
  

hvor x' er opdelt i Xx4 (de første 19 bineler) og x, (resten) 

x' er normaliseret, 0 < x'! <2047, 

Hvisx=0erx' = x'' = 0. 

  

I normalleje 4--(NL 4) er konventionen følgende for tal 1 stack: 

eee eee 

-1<y' <- 279 eller y' = 0 eller 2779 < y! 

i pa
 

NO
 - 127 < y'' < 128. Hvisy=0ery'=0ogy'' = 

  

I NL 4 findes endvidere en repræsentation for tal i store. 

= -39 
Ystore " Ystack ” 109x2 "". 

Heraf følger, at fory=0 er ytre = 

 



  

NL 1 <-—<> NL 4 

Funktion. 

Sekvensen omregner et flydende pakket tal i NL 1 repræsentation 
til NL 4 repræsentation (store) og vice versa. 

Omregningen foregaar fra NL 1 til NL 4 (stack) hvorefter der 
omregnes stack ---> store ved subtraktion af sedecimalt 6D, hen- 
holdsvis ved addition af sedecimalt 6D til NL 4 (store) og paaføl- 
gende omsætning til NL 1 repræsentation. 

Der regnes efter følgende formler: 

YO xX | 

y!" = x!! - 1024 

x' sæ y] 

… normaliseret 

x'! == y'! + 1024 — p, 

hvor p er antallet af normaliseringsskridt. 

Ved omregning NL 1 -—> NL 4 er der mulighed for spild. Det 
prøves, om y'' udregnet efter ovenstaaende formel er større end 128. 
I saa fald skrives og stanses 'vr. Overigb' -ved sekvenslagerhop og 
maskinen stopper derefter med ordren 524830, der er lagret i celle 
5248. Den adresse hvorfra der hoppedes til sekvensen er lagret i 
27A8aår. 

11 — Hvis y'' < - 127 sættes Y store ” 0. 

Helcellerne 2248 og 2448 indeholder parametrene for teksten ved 

y'' > 128 (vr. Overløb). 

Heltal i NL 4 repræsentation staar med enhed i pos. 19 og eks- 
ponentdel = 0. Det oversættes korrekt til NL 1 flydende tal. 
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NL 1 <-<<> NL 4 

undersøg om x = 0 

undersøg overløb 

undersøg X =v 0 (y'! < - 127) 

Eksponentdel færdig 

x og x/ samles. y dannes 

y store dannes af y stack 
Udhop 

Arb.celler for tallet 

Konstanter 

Tekstparameter: vr. Overløb 

Konstant 

Lager af D (NL 1 -—> 4) eller 
p (NL 4 -—-> 1) 

Undersøg y= 0 

y' normaliseres 

i 1 x, og X/ dannes 

x'' dannes 

x dannes 

Udhop 

Konstanter 

Forholdsregler ved overløb 

Forholdsregel ved x —- 0 

(7! < - 127) 

 


